
 مرونة الطلب

 : للطلب : المرونة الدخليةثانيا  

 هً درجة استجابة الكمٌة المطلوبة من سلعة معٌنة للتغٌر نتٌجة التغٌر فً دخل المستهلك

 .مرونة الطلب الدخلٌة= التغٌر النسبً فً الكمٌة المطلوبة/التغٌر النسبً فً الدخل
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 حٌث أن:

EDI :مرونة الطلب الدخلٌة. 

Q∆( التغٌر النسبً فً الكمٌة المطلوبة للسلعة:Q2-Q1حٌث أن ) Q1  هً الكمٌة الأولى من السلعة و  Q2.الكمٌة الثانٌة 

I∆( التغٌر النسبً لدخل المستهلك :I2-I1 ) 

Iدخل المستهلك:. 

Q المطلوبة من السلعة.:الكمٌة 

  لدٌك البٌانات الآتٌة عن الدخل والطلب على أحد أنواع الجبن: مثال:

 الدخل الطلب السنة

2016 40 30 
2017 42.1 32 

2018 44.8 33.1 
2019 44.9 35.3 

2020 x 36 

 2020.وتقدٌر الطلب عن العام  2019و2018 المطلوب: حساب مرونة الطلب الدخلٌة عن عامً 

 الحل: 
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 الطلب غٌر مرن والسلعة ضرورٌة.

 :2222حساب الطلب لعام

         =EDi  

 0.03=X-44.9/(36-35.3)             

                                                                     0.03=35.3(x-44.9)/ (44.94      

 0.03=(35.3x-1584,97)/31.43 

                                                                                      35.3x-1584.97=0.94نضرب الطرفٌن بالوسطٌن:

                                                                                        X=44.926 

 

 :  مرونة الطلب التبادليةثالثا :

التغٌرات فً الطلب على سلعة ما للتغٌٌرات فً ثمن سلعة أخرى مرتبطة بها مع بقاء هً مقٌاس ٌقٌس مدى استجابة 

     حالها.العوامل الأخرى على 

 مرونة الطلب التبادلٌة =التغٌر النسبً فً الطلب على سلعة معٌنة/التغٌر النسبً فً ثمن السلعة الأخرى

 أوصفر :وقٌمة هذه المرونة قد تكون موجبة أو سالبة 

  فتكون السلعتان بدٌلتان . موجبةإذا كانت قٌمة المرونة 

  متكاملتان.فتكون السلعتان سالبة إذا كانت قٌمة المرونة 

  ي علاقةتان مستقلتٌن اي لا توجد بٌنهما أتكون السلعف الصفرقٌمة المرونة تساوي اما إذا كانت. 

  مرونة الطلب التبادلٌة: وٌعطى قانون

ED(a.b)=
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 مثال: لنفترض وجود البٌانات التالٌة:

 b السلعةالطلب على  a  سعر السلعة

 وحدة ٌومٌا  15 10
 وحدة ٌومٌا   8 15

 وحدة ٌومٌا  2 27

 . bوكمٌة السلعة  aوالمطلوب : أحسب مرونة الطلب التبادلٌة بٌن سعر السلعة 

ED(a.b)=
    

    
 

    

     
 
  

  
 

-0.933= 

 .متكاملتان بما أن مرونة الطلب التبادلٌة أصغر من الواحد فالطلب غٌر مرن والسلعتان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أمٌن الحاج د.               إٌهاب الضمان  د.           .آٌة بالق      م     عفراء زٌنو     م.    إعداد:


